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4 = 3p, 4d ve 5s orbitalleri ile ilgili,

3

o) . Bas kuantum sayisi en blylk olan 5s’dir.

1 . Acisal momentum kuantum sayisi en biylk olan

Poxzitif yiiKli adrdir.

K cekirdek ll. Manyetik kuantum sayisi en biyiik olan 3p’dir.

I\I7I yargilarindan hangileri dogrudur?

N

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll

Yukarida Bohr Atom Modeline gére hidrojen atomu- D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il

nun katmanlari goésterilmistir.

Buna gore elektronun hareketi hakkinda égren-

cilerin;

izel: L ydriingesinden K yériingesine gegisi absor-

psiyona érektir.

Celik: L yoriingesinden M yérlingesine gegisi emis-
yona dérnektir.

Ercan: K yéringesinden M yéringesine gecisine
uyariima denir.

0
>
pe)
goruslerinden hangileri dogrudur? c
A) Yalniz izel B) Yalniz Celik z M © OO®
<
=<
C) Yalniz Ercan D) Celik ve Ercan 7 1s 2 N
E) izel, Celik ve Ercan ©» O OO
1s 2s 2p
O OO®
4p orbitali icin, 1s o 2p
% . Bag kuantum sayisi (n) 4't0r. Yukarida verilen ortibal semalarindan hangileri Hund kura-
S°2RU IIl. Acisal momentum kuantum sayisi (¢) 3'tir. lina uymaz?
. Manyetik kuantum sayisi (m,) =1, 0, +1°dir. A Yainiz | B) Yainiz I ©) Yainiz l
D) I ve lll E) Il ve Il

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D) [ve lll E) I, 1l velll

2 1.C 2.D 3B 4E



(&§ www.paraksilen.com

Mi 1.4dimetilbenzen@gmail.com

0 fb.me/paraksilen

@ instagram.com/paraksilen

o www.youtube.com/c/paraksilenkimya

0o Ti™2 :15% 257 2p° 3s? 3p° 452

U= 872015 252 2p8 352 3p®
Py M. peFerd: 152 25 2p° 357 3p° 3t
S°5RU Yukandaki iyonlardan hangilerinin elektron dizilisi yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) lvelll E) Il ve lll

Bas kuantum sayisi 3 olan bir elektronun bulundugu
boélgenin sinir yiizey diyagrami asagidakilerden hangi-
si olamaz?

Az B =z c)
L T TGS
X X X

i 0 g
oAb

VAW N4 11SHVdvd

n+¢

1 2 3 4

Yukarida bazi orbitallerin n (bas kuantum sayisi) degerle-
rine karsillk n+£ (bas kuantum sayisi + agisal momentum
kuantum sayisi) degerlerinin degisimi gdsterilmistir.

Buna gore bu orbitaller hakkinda verilen agsagidaki ifa-
delerden hangisi yanlistir?

A) Potansiyel enerjisi en dislik orbital a orbitalidir.

B) a,b,d ve f orbitallerinin agisal momentum kuantum sa-
yilarn aynidir.

C) c ve e orbitallerinin manyetik kuantum sayilan 3 farkl
deger alabilir.

D) b orbitalinin hacmi a orbitalinden fazladrr.

E) e ve f orbitalleri es enerjilidir.

OmoonO

Yukaridaki sekilde bazi orbitallerin enerjileri verilmigtir.

Buna gére nétr bir atomun temel hél elektron dizilimin-
de sekilde gosterilen a orbitalinin tam dolu olabilmesi
icin atom numarasi en az kag olmalidir?

5A 6.E 7E 8¢C
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Enerji 1A Grubu 2A Grubu 6A Grubu
L L] .Be Bex |0 02
2850 @
1850
134 90 | 90 59 | 73 126
347 uNa HNT 12Mg 12M92+ 155 A 1682—
176 f------ c -
: Koparilan elektron
1 2 3 4 <«
154 116 130 86 [102 170
Yukaridaki X elementinin elektron koparilirken elemente verilen oK L 208% |,,Se uSe?
enerji grafigi verilmistir. @ |
Buna gore, 196 152 174 114|116 184
el S en PS4 2097 |oT€ 2167
I. 2A grubunda bulunur. Q
Il.  Proton sayisi 12 olabilir.
211 166 | 192 132|135 207

Ill. s bloku elementidir.
Yukaridaki tabloda elementlerin ve bu elementlerden

ifadelerinden hangileri dogrudur? ) o o
olusan iyonlarinin yarigaplari pm cinsinden verilmistir.

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

D) Il ve lll E) L, Ivelll

A) Nbtr bir atomun yarncapi katyonunun yari¢apin-
dan buyuktdr.

B) Bir atom elektron aldiginda yaricapi artar.

C) Ayni periyottaki elementlerin iyonlarinin yarigap-

D lari proton sayisi blyUk olan elementlerde daha
3 byaktar.
1)
= D) Ayni gruptaki elementlerin iyonlarinin yaricaplarn
z
= proton sayisi bayuk olan elementlerde daha bu-
2 yuktar.
E) Elektron alis verisi sonucu elementlerin yaricap-
lari degisir.
Yukaridaki sekilde verilen a, b ve ¢ uzunluklar hakkin- | 5% 34 5 0. Ba DA Badd
- . . E X°* iyonunun elektron dizilisi 1s= 2s= 2p° 3s< 3p° 3d- gek-
da asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir? 5= .
lindedir.
A) auzunlugu hidrojenin atomik yarigapidir. s OI{E Buna gore X elementinin periyodik cetveldeki yeri asa-
B) b’nin yarisi hidrojenin kovalent yaricapidir. -12- gidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?
C) 2a > b'dir.
) A) 4. periyot 5A grubu
D) ¢ > b’dir.

B) 4. periyot 5B grubu
E) c hidrojenin iyon yaricapidr. C) 3. periyot 2B grubu
D) 4. periyot 3A grubu

E) 3. periyot 2A grubu

4 9.E 10.E 1.C 12.B
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iyonlagsma Periyodik Bilesiklerindeki

= Elektron ) ) .
Enerjisi ¢ . Sistemdeki Yiikseltgenme
Dizilimi _
i Grubu Basamagi
. ns’(n-1)d’ 3B +3
I ns?(n-1)d® 5B +2, +5
. ns?(n-1)d® 8B +2, +3
P : Atom
n n+i n+2 . . S .
Numarasi Yukaridaki tabloda periyodik sistemdeki bazi gruplar ve bu

grup elementlerinin aldigi yikseltgenme basamaklan ve-
Yukarida iyonlagma enerjisi atom numarasi verilen bas

rilmistir.
grup elementleri ile ilgili olarak,
Verilen bu yilikseltgenme basamaklarindan hangileri
I. G elementinin atom c¢api D ve E elementlerinden bi- dogrudur?

yUktdr.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
Il. E ve G kiresel simetrik elektron dizilimine sahiptir.
D) Il ve llI E)I, llvell
lll. D bulundugu periyodun en elektronegatif elementidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve llI E)I ITvell

R
5
>
7 G
11N, ,Mg ve . K elementleri ile ilgili, m S . o
; &g Denizli Lisesi 11B sinifinda kimya 6gretmeni peri-
I. Bazlik kuvvetleri K > Na > Mg seklindedir. § 7) yodik cetvel konusu ile ilgili sinifin genel durumunu
. 6grenmek icin, 6grencilerden periyodik cetvel ile ilgili
SORU ||. iyonlasma eneriileri K > Mg > Na seklindedir. soru %Y . .g. ) 9 o p Y 9
-14- -16- e bildiklerini sGylemelerini istiyor.
ll. Metalik aktiflikleri Na > K > Mg seklindedir. Ogrencilerden;
ifadelerinden hangileri dogrudur? Zehra: Periyodik cetvel artan atom numaralarina
gore siralanmistir ve toplam 7 periyottan olusur.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll . .
Mert: Periyodik cetvelde ayni periyotta yer alan ele-
D) lvell E)I, Ilvelll mentlerin yériinge sayilari daima aynidir.

Aysenur: Ayni grupta yer alan elementlerin kimya-
sal ézellikleri aynidir.

cevaplarini veriyor.

Buna gore 6grencilerden hangilerinin verdigi ce-
vap dogrudur?

A) Zehra

B) Zehra ve Mert

C) Zehra ve Aysenur

D) Mert ve Aysenur

E) Zehra, Mert ve Aysenur

5 13.E 14.A 15.E T16.B
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4V
2V
4 atm P
A gazi $ Bos
1. kap 2. kap
Sekildeki sistemde sabit sicaklikta P pompasi

yardimi ile 1. kaptaki gazin yarisi ikinci kaba ak-
tarilirsa 2. kaptaki son basing ka¢ atm olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)8

2 atm
289

N,(9)

273K

Yukaridaki kapta bulunan N, gazinin basincini
0,25 atm’e diisiirmek icin ayni sicaklikta kaptan
kag gram N, gazi cekilmelidir? (N: 14)

A)245 B)21 C)14 D)7 E) 3,5

VAW NI TSV

3V
2V
P Bos
0,
I. Kap Il. Kap

P pompasi yardimiyla I. kaptaki gazin %60’ ikinci kaba
aktanlip, ikinci kabin mutlak sicakligi 2 katina gikariliyor.

P
Son durumda kaplarin basinglar orani FL kactir?

3
A) 1 B) — 2 D) — E)3
) )2 C) )4 )
> 4 g M

546 °C sicakliktaki N, gazinin P - V gafigi sekilde gosteril-
migtir.

Buna gére, N, gazinin kiitlesi kag gramdir?

A)5 B) 8 C) 10 D) 14 E) 28

177A 18.A 19.1/2 20.C
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A

0,1 === e

20

Ayni kosullarda difizyona ugrayan CH, ve X gazinin
mol sayilarinin zamanla degisim grafigi yukarida ve-
rilmistir.

Buna gore X gazinin mol kitlesi kactir?

CO

-23-

T

Sekildeki sistem NSA, acik havada, serbest pistonla
dengededir.

Musluk kisa bir siire acilip kapatilirsa;

I. Piston bir miktar saga dogru hareket eder.
Il. Kaptaki toplam gaz 6z kutlesi azalir.
lll. Birim hacimdeki CO, molekili sayisi azali.
yargilarindan hangileri dogru olur?

(Havanin ortalama mol kitlesi: 29 gr/mol, CO, = 44 gr/mol)

(CH,:16 g/mol) A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
A) 4 B) 8 C) 32 D) 64 E) 80 D) Il ve I E) I lvell
>
< oy 2atm . T ./° 3 atm
> . . *e'e . . .
SZEE R T Qe "
-24- .
o Nl /Ci SL 1 L
Q Xa = X, Yukaridaki sekilde kaplar arasindaki musluk sabit si-
721,’ srl caklikta acilirsa,
SORU ) T T T
1 23 4 56
-292. l. CO gazinin basinci,
Acik hava basincinin 2P atm oldugu bir ortamda, sa- . O, gazinin basinci,
bit sicakhkta musluk acildiginda piston hangi bélme- _
de durur? (BsImeler esit ve 1 litredir) Il CO'nun bulundugu kaptaki basing,
IV. O,’nin bulundugu kaptaki basing
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
niceliklerinden hangileri azalir? (Gazlar ideal olup ara-
larinda tepkime vermedigi kabul edilecektir.)
A) lvelll B)llve IV C)l,Nvell
D), 1l ve IV E) lll ve IV
7 2.D 22.D 23.E 24.D
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SORU
-25-

P (atm)
° Gclu sistem faz
diyagrami veril- 73,0 [reemssmeemmsespeessseenees
mistir.
I3 I I PO
S S—
: t(°C)
-78,5 56,4 311

Bu diyagram ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 1 atm basingta CO,’nin sivi hali bulunmaz.
B) COy’nin kritik sicakhigi 31,1°C’dir.

C) 5,11 atm basing ve -56,4°C sicaklikta CO,’nin ig fi-
ziksel hali denge halinde bulunur.

D) CO, 31,1°C’den daha dusiik sicaklik ve 73 atm’den
daha dusuk basing altinda basingla sivilagabilir.

E) 1 atm basing altinda CO,’nin kaynama sicakhg

-78,5°C’dir.
A B C D E
5V 1,4 atm VIV IV IV V]
He K
T 0O, OK

-

Sekildeki serbest pistonlu sistemde sivi suyun hacmi
énemsiz olup buhar basinci 152 mmHg'dir.

Oda kosullarinda dengede olan sistemde K muslugu
sabit sicakhkta acilirsa piston nerede dengeye gelir?

A A B) B c)C D)D E)E

w1 SMVAVd

NN

@) Sekilde dengede bulunan pis- — -2V
'si5* tonlu kapta t °C'da X ve H,0 E B

gazlarinin yaptigi toplam basing ! gg) i,
$oky 17 em Hg'din. T 2 (9) -------
'27' Hzo(s)

Piston sicaklik degistiriimeden V konumuna getirilip
yeniden denge saglanirsa X, ve H,O’nun toplam
basinci kag cmHg olur? (t °C’de suyun buhar basinci 4
cmHg’dir.)

A) 21

=
- W
-0
o
m

m gr

T

Sekildeki sistem sabit sicaklikta serbest piston ile denge-
dedir.

Musluk yardimiile sabit sicaklikta kaba ka¢ gram CH,
gazi eklenirse piston B noktasinda dengelenir?
H=1,C=120=16)

Am4  Bm2 C3m4  Dm E) 5m/4

25.E 26.E 27.C 28.C



(&§ www.paraksilen.com

Mi 1.4dimetilbenzen@gmail.com
G fb.me/paraksilen

@, instagram.com/paraksilen

© wwwyoutube.com/c/paraksilenkimya

Cam boru 079G :Q:‘
=ty Molekiil Difiizyon { Ortalama
E CO, gaz v jGaz . | Sicaklk y o
= 2 72{ __| Agilhg hizi kinetik anerji
3:'; V =41 litre SORU X 44 50°C Vx Eky
i Bl 1y lse 50°C__ | Vy EXy
da—1= Z |44 60°C__| Vs EK:
iz Yukaridaki tabloya gore X, Y ve Z gazlari-
d H,0 nin difizyon hizlan ve ortalama kinetik e-

= nerjilerine gore karsilagtinimalan agagida-
kilerden hangisinde dogru verilmigtir?

Deney tlpandn igerisinde bulunan 10 gram CaCOQO,
katis1 27°C’de isitilinca,

CaCOg4(k) — CaO(k) + CO,(9)

denklemine gére ayngiyor. Olusan CO, gazi cam
boru vasitasiyla hacmi 4,1 litre olan kaba tasiniyor.

Dittuzyon Hizi Ortalama K. Enetji
A} Vz > Vy> Vy EKz > EKx >EKy
B) Vz=Vi>Vy ERx = EKy > EKz
) Vx=Vy>Vz EKx » EKz > EKy
) Vz > Vx> Vy EKz > EKy = EKy
) Vz >V =Vy EKz > EKx = EKy

Qo

E

Buna gore 27°C’de hacmi 4,1 litre kaptaki basing
kac mmHg’dir?

(CaCOj5: 100 g/mol, 27°C’de H,O’'nun buhar basinci
30 mmHg’dir. CO, gazinin suda ¢ézliinmedigi kabul
edilecektir.)

A)426 B)456 C)486 D)750 E)760

’%’41 atm'de, 127°C sicaklikta X gazinin yo-
" guniugu 5,5 gicm® tar.

VAW NITSHVAVd

soﬁE Buna gore; X gaz1 agagidakilerden hangisi
-30- glabilir? Sicakliklari ve mol kiitleleri bilinmeyen X ve Y

gazlarn arasindaki musluklar ayni anda agildi-
ginda ik olarak B noktasinda karsilasiyorlar,

A) CHy B)NH; C)0, D)CO, E)SO: Buna gdre gazlarla ilgili;

I.  Sicakhklan esit ise M, > My dir.

. Mx= My ise Ty> Ty dir.

I1l. My = My ise Y'nin kinetik enerjisi daha bii-

(H:1, C: 12, N: 14, O: 16, S:32)

yuktr,
yargilarindan hangiferi dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz 1| C) Yalmz i
D) 1vell E)lvelil

9 29.C 30.D 31.D 32.E
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syl

= 22,4 gram XOH bilesigi ile 2 litrelik ¢ozeltisi hazirlaniyor.

"~ Cbdzeltideki iyonlarin toplam derisimi 0,4 M olduguna
/(‘31,’ gdére, X’in mol atom kiitlesi kactir? (H: 1, O : 16)
SORU

-33- A) 23

soﬁE Buna gére su érnegindeki Ca* iyon derisimi kac
-34- ppm’dir?

A) 2 B)5 C) 20 D) 50 E) 2.10°

VAWM NITSHVAvVd

J 2 litrelik 1,6 molar KOH ¢dzeltisinden alinan 400 mL érne-
w & . gin tzerine ayni sicaklikta 1200 mL su ekleniyor.

731,’ Buna gore, yeni ¢ozeltinin molar degisimi asagidaki-

SORU -
lerden hangisidir?
-35- 9

=1 molar 50 ml KNO, ¢ézeltisiile 1 molar 200 mL Al(NO,),,
= ¥V = ¢ozeltisi kanstirilirsa yeni ¢6zeltide NO; iyon derigimi
% kac molar olur?

SORU
-36- A) 3,75

B) 3,6 C) 3,25 D) 2,9 E)2,6

10

33.C 34.B 35.B 36.E
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"~ lanan 500 mL cozeltide Na* iyonlan derigimi 0,04 M’dir.

50615 Buna gore, katinin bilesimindeki x’in degeri kagtir?
-37- (Na, CO,: 106, H,0: 18)

A)9 B) 7 C)5 D)3 E)1

i

;i"“o,4 M 100 mL CaCl, ile 0,3 M 150 mL AgNO, cézeltisi ka-

“ ¥~ nstinlyor.

S/(;EE AgCI coktiikten sonra ortamdaki CI™ iyonlari derigimi

-38- kag molar olur?

A) 0,32 B) 0,28 C) 0,14 D) 0,1 E) 0,05

VAWIH NITISHV AV

8,4 gram gliserinin (C;Hg(OH),;) 500 gram suda ¢oziin-
_ mesi ile olusan ¢6zeltinin normal basingta kaynamaya

baslama noktasi ka¢ °C’dir? (O:16,C: 12, H: 1)
SORU (Suyun ebiilyoskopi sabiti 0,52’dir.)

A) 100, 208 B) 100, 416 C) 100, 832

D) 101, 664 E) 102, 208

“CCl, apolar bir ¢6zlcU olup standart
g basingta kaynama noktasi yaklasik ola-
7) rak 77°C'dir.

A
SORU

_4O_Buna gore agadida verilen L-CCl, ¢6-

zeltilerinden hangisi standart kosul-
larda 102°C de kaynar?

(1 =127 g/mol, K = 5°C/m, I, molekilu
CCl,'te molekudler olarak ¢ézinmekte
olup, hazirlanan c¢ozeltilerin kaynama
anina kadar derisimlerinin sabit kaldigi
dusunulecektir)

A) 127 gram |, + 100 gram CCl,

B) 254 gram |, + 100 gram CCI,
C) 127 gram |, + 200 gram CClI,
D) 254 gram |, + 500 gram CCl,
E) 254 gram |, + 200 mL CCl,

11

37.D 38.C 39.A 40.A
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Buhar Basinc

Saf su

b mol/kg
NaCl

100 c Sicakhk°C

Yukaridaki grafik saf su ve derigimi b mol/kg olan tuzlu su-
yun isitilmasi sirasinda buhar basincinin sicaklikla degisi-
mini g&stermektedir.
Buna gore grafikteki degerler hakkinda verilen,

l. a=1atm’dir.

II. ¢=0,52.2.bdir.
lll. Gozeltinin normal basingtaki donma noktasi —

(b-2-1,86)°C’dir.

ifadelerden hangileri dogrudur? (kKN =0,52 kDN =1,86)

SORU 0 Doymamig Do_ymu§
-43- cozelti 9°|Ze“' o
Cozelti
102]-=====1-- Kaynamaya bagladidi sicaklik
101
100 |-----onn- Gdzlcu
99
98
97
Zam’an

Saf su ve saf suya az miktarda NaCl tuzunun eklen-
mesi sonucunda olusan karigimin deniz seviyesindeki
sicaklik - zaman degisim grafigi verilmistir.

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi yukari-
daki grafikten yararlanarak yapilamaz?

A) Sivinin buhar basincinin dis basinca esitlendigi si-

A) Yalniz | B) Yainiz Il Cylvelll | caklik sivinin kaynamaya baglama noktasidir.
>
D) Il ve Il B) 1, 1lvelll § B) Kaynama aninda doymus ¢ézeltinin sicakliji sabit-
- tir.
Z
z C) Kaynama aninda doymamis ¢ézeltinin sicakligi sa-
5 bit degildir.
~ 25°C’de 80 gram NaOH katisinin 144 gram suda D) Kaynamakta olan suya tuz atildiginda kaynama du-
coziinmesi ile olusan c¢o6zeltinin buhar basinci rur, kaynama daha yilksek sicaklikta gerceklesir.
o0 kac mmHg'dir? (H,O: 18 g/mol, NaOH: 40 g/mol, E ¢ o SunluG i
-42- H,O svisinin 25°C’deki buhar basinci 300 mmHg ) Saf suyun +4 °C de yoguniugu 1 g/mi dir.
alinacak.)
A)280 B)275 C)250 D)240 E)200 !
+» Bir tuzun 25°C’deki ¢6zinrlGgu 20 gr X/100 gr sudur.
Bu sicaklikta 30 gram doymus ¢o6zelti hazirlamak icin
SORU kac gram tuz gerekir?
A) 2,5 B) 5 C)75 D) 10 E) 15
12 41.C 42.E 43.E 44.B
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Cozunurlak (gr/100 gr su)

10 30 Sicaklik (°C)
Yukarida ¢dzinurlik - sicaklik grafigi verilen X tuzu ile

30°C'de % 25'lik ¢odzelti hazirlaniyor.

Bu ¢ézelti 0°C’ye sodutuldugunda 20 gram madde ¢ok-
mektedir.

Buna goére baslangictaki ¢ozelti 10°C’ye sogutulsaydi
doygun olmasi icin kac gram X eklenmesi gerekirdi?

X tuzunun sudaki ¢ozinurligunin sicaklikla degisimi
grafikteki gibidir.

Gozundrlik (g/100 g su)
X

Sicaklik (°C)

Xtuzu ile iki ayrn kapta t; °C ve t, °C sicakliklarinda doy-
mus ¢ozeltiler hazirlaniyor.

Bu cézeltilere iligkin;

|. elektrik iletkenlikleri,
Il.
.
ozelliklerinden hangileri aynidir?

ayni ortamda donmaya baslama noktalari,
ayni ortamda kaynamaya baglama noktalari

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz Il
E) lve lll

VAWIH NITISHV AV

Cozunurluk (g/100g su)

A

60
SORU
-47-

40

20

5 . Ce,SO,), !

20 50 100 g)cakik
(°C)

Yukarida ¢ozunurliik sicakhk grafigi verilen mad-

deler ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yan-

hstir?

A) 20 °C'de Ce,(SO,), ile KCIO 'Un ¢dzinurligi
esittir.

B) 50 °C’de 50 gram suda en fazla 20 gram KCI ¢6-
zunebilir.

C) KCIOg'ln ¢bzundrligu daima Ce,(SO,)5 den faz-
ladir.

D) 50 °C’de 100 gram suda en fazla 20 gram KCIO,
¢odzlnebilir.

E) 0°C’de 40 gram Ce,(S0,); ¢6zebilmek icin en az
200 gram su gereklidir.

Jar X tuzunun farkh sicakliklardaki ¢6zU-
~ nurlUk degerleri asagida verilmistir.

¢ Sicaklik (°C)  CoézunUrluk(g/100gSu)

SORU
-48- 20 16
30 22
40 36

Bu kati ile 30 °C'de hazirlanan 61 gram
doygun cozelti 20°C'ye sogutulup ¢o-
ken kati suzulerek aliniyor.

Bu c¢ozelti buharlasma olmaksizin

40°C'ye isitilirsa doygun olmasi i¢in ne
kadar tuz eklememiz gerekir?

>

3
8
10
) N
) 18

8y

)
)
C)
D
E

13
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1\\\\1/} =

//’! Endotermik ve ekzotermik tepkimeler ile ilgili asagi-

&~ da verilen ifadelerden hangisi yanhistir?

soru (Eg;: ileri aktivasyon enerjisi, Eag: Geri aktivasyon enerjisi,
-49- AH: Tepkimesi entalpisi)

Endotermik tepkime Ekzotermik tepkime

A) AH > 0’dr. AH < 0’dir.
B) Basladiktan sonra ken- Devami igin enerji
diliginden devam eder. gerekir.
C) Eqg < Eg dir. Eai < Egg dir.
D) Gergeklesirken isi alir. Gerceklesirken isi
verir.
E) Toplam potansiyel Toplam potansiyel

enerjisi artar. enerjisi azalir.

sgn:u X(g) + Oz(g) - XOQ(S) + Qg

Esit mollerde X kullanilarak gerc¢eklestirilen yukari-
daki tepkimelerde aciga cikan isilar, Q4, Q,, Q4 icgin
yapilan karsilastirmalardan hangisi dogrudur?

A)Q,>Q,>Q4 B) Q; > Q> Qq

C)Q;>Q,>Qq D) Q;>Q;>Q,

E)Q1=Q2=Q3

Potansiyel enerji (kj/mol) E &7 COyq Ve HyO) nin standart olusum entalpileri sira-
z )= sl ile =390 kj/mol ve —280 kj/mol’dur.
: So‘{E Buna gére,
-52- CyHy(g) +3 Oy > 2C0y + 2H;0) AH =—800 kjmol
tepkimesindeki C,H, gazinin molar olusum ental-
> pisi kac kj’dur?
0 Tepkime
koordinati A) —1340 B) —800 C) -540
X(gaz) +2Y(gaz) — XY,(gaz) D) 540 E) 1340
tepkimesine ait potansiyel eneriji - tepkime koordinati
grafigi verilmistir.
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhs-
tir?
A) Girenlerin potansiyel enerjisi 20 kj/mol ddr.
B) Tepkime entalpisi 18 kj/mol dUr.
C) lleri ydnde aktiflesme enerjisi 45 kj/mol diir.
D) Tepkime 1s1 alandir.
E) Geri ydnde aktiflesme enerjisi 7 kj/mol ddr.
14 49.B 50.C 51.C 52.C
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) tepkimesine gore 0,2 mol N, gazi harcandiginda
soru 18,4 Kj 1s1 aciga ¢iktigina gére NH,’Uin standart
-53- molar olusum entalpisi ka¢ kj’diir?

A)-92 B)-46 C)92 D)46  E)82

% //i‘
7;
| a

Fe304y + CO(g) — 3FeQyy + CO,, AH;,

1
SORU CO,, — COy, +—0, AHg
-54- © @™ 5 Y29

tepkimeleri ve isilari verildigine gore;

tepkimesinin isisi (AH,) asagidaki bagintilardan han-
gisiyle hesaplanabilir?
A) 3AH, = 4AH5 — AH, B) 4AH5 - 3AH, - AH,

E) 4AH, — 3AH; — AH,

VAWIH NITISHV AV

AH, = 68,3 Kkkal

e 1
HQO(g) + 57,8 kkal — H2(g) + ? 02(9)

SOéE Yukaridaki tepkimelere goére 7,2 gram su buharinin
-55- yogdunlasirken disan verdigi 1s1 kac kkal'dir?

A)1,05 B)21 C)3,15 D)42 E)84

Bagin Turi Ortama bag enerjisi (kj/mol)
N-H 93
N=N 224

Yukarnida verilen atomlar arasindaki

N2(g) + 3H2(g) - 2NH3(g) + 22 Kj

tepkimesine goére, H - H baginin enerjisi ka¢ kj/
mol’dir?

A) 84 B)104 C)116 D)228 FE)426

15

53.B 54.A 55.D 56.B
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5 2005 = 2C0g) + Oz

~ tepkimesine gore 50 dakikada CO, nin miktan 2 mol’den

A 1,5 mol'e diismektedir.
SORU

-57-

Buna gbre O, gazinin olusma hizi kagc mol/dk’dir?

A) 1073 B) 5.10°3 C) 102

D) 5.10°2 E) 5.10"1

-+ CHyg) + 205 = CO,g) + 2H,0(g)
tepkimesinde CH, Gn yanma hizi 3,2 gram/s dir.

_ Buna g6re H,0 nun olusum hizi kag mol/dakikadir?

-58
H=1,C=12)
A) 0,2 B) 1 C)12 D)20 E)24

VAWIX NITISHV AV

2,81 [Y} Hiz
02 01 002
L& 2 o1 01 001
59- 3 04 0,2 0,08
2X + 3Y - 2T

Tepkimesine iligkin deney sonuglar! yukarida-
ki gibidir. Buna gdre;

I.  Tepkimenin hiz baginusi V = k. [XL.[Y]'dir.
I. Tepkimenin hiz sabiti k = 1'dir.
iil. Yavag basamadgin tepkimesi
2X + Y — Grdnddr.
yargiiarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
Cylvelll D) Il ve Hl
)L llvelll
S
= Yandaki  grafik X Derisimi (M)
" homojen gaz
731,’ fazinda, tek basa- /
SORU makta gercekle- iy~
-60-
sen:
0,1
nX+myY — X Y,
Hiz (M/sn)
tepkimesine aittir.
r 4r

Grafikte X madde-
sinin derisiminin tepkime hizi ile iligkisi g&sterilmistir.

4
Tepkimenin hiz sabiti k = 0,1 olduguna gore

mol4.sn
tepkimede olusan bilegigin formiilii hangi se¢enekte
dogru verilmistir?

AXY  B)XY C)XYs D)XgY, E)XpYs

16

57.B 58.E 59.B 60.C
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Tepkime hizina etki eden faktorler ile ilgili verilen
- agagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Hiz denkleminde yer alan maddelerin derisimi artar-

sa tepkime hizi artar ancak hiz sabiti degismez.

B) Gaz fazinda gerceklesen bir tepkimede kabin hacmi
azalirsa tum maddelerin derisimi artacag igin hiz ve
hiz sabiti artar.

Sulu cozeltide gerceklesen bir tepkimede su ekle-
mek derisimi azaltacagi i¢in tepkime hizini azaltir.

D) Kati fazda gerceklesen bir tepkimede, tepkime kabi-
nin hacmi veya sisteme uygulanan basing hiza etki
etmez.

E) Gaz fazinda, sabit hacim ve sabit sicaklikta gercek-
lesen bir tepkimede zamanla gaz derigimleri azaldid
icin tepkime hizi da azalrr.

Tanecik sayisi

VAW N4 11SHVEvd

Kinetik enerji

Sekildeki grafik, farkl sicakliklarda gerceklestirilen bir tep-
kimedeki tanecik sayisi ile taneciklerin ortalama kinetik
enerjileri arasindaki degisimi gdstermektedir.

Buna gore;

l. T4 sicakliginda etkin garpisma yapan tanecik sayisi
en fazladir.

Il. T, sicakliginda tepkime en hiziidur.

lll. Sicaklk arttikga ortalama kinetik enerji degeri de
artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

—2
I Mg+2(suda) +CO 3 (suda) ™ MgCOS(k)

= Il CyHzOH + 30, > 2C0y + 3H,0
?/{ II. Zn(k) + CU (suda) e d Zn (suda) + CU(k)

-63- Ayni kosullarda gerceklesen tepkimelerin olusma
hizlari arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?
A)lL>11> 1

B) I>111>1l C)l>1>l

D) Il >1>1 E)Il>11>1

° Sicaklik ve katalizér etkisi ile ilgili agsagida verilen de-
gisimlerden hangisi yanhstir?

Sicaklik Katalizér
Artigi llavesi
A) Tepkime hizi: Artar Artar
B) Aktiflesme enerijisi: Azalir Azalir
C) Hiz sabiti: Artar Artar
D) Etkin garpisma sayisi: Artar Artar
E) Aktiflesmis kompleksin Degismez Degisir

tlrd:

17
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-~ Sabit hacimli bos bir kapali kaba X gazi gdnderilerek,

X(g) + 1Sl = 2Y(g)

tepkimesinin sabit sicaklikta dengeye gelmesi bekleniyor.
SORU Buna gore,

X=Y+Z K =02

- tepkimesindeki maddelerin kati ya da gaz fazinda olduklar bi-

?x liniyor.

SORU . . . . .
-67- Tepkimenin denge bagintisi K, = [Y] seklinde ise,

'65' Derisim K,
Y I. Y kati, X ve Z gaz fazindadir.
Il. ileri ydnli tepkime sifirnci derecedendir.
X Zaman ; Zaman lll. Hiz sabitleri kgerl > kllerl dir.
I
Katle yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
Y
X D) Il ve lll E) I, Il ve lll
Zaman
Il
grafiklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve Il E) I, [1velll
P
bl
>
. o -
COZ(g) \l\_ C02(suda) AH <O g = 4 L'lik sabit hacimli bir kaba 1,2 mol CO ve 0,8 mol Cl,, gazlari
2 Z Y konuluyor. Dengeye ulasildiginda kapta 0,4 mol Cl, gazi bulu-
=<
; A fiziksel olayi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlis- i % nuyor.
SORU . , SORU i
-66- — -68- Buna gére,
A) Olay ekzotermiktir.
B) Minimum enerjiye egilimi (1) yoniindedir. Co(g)+Cl2(9) = COCI?(Q)
C) Bir denge olayi gerceklesmistir. tepkimesinin denge sabiti (K ) kactir?
D) Maksimum dlzensizlik 2 yéniinde artar. A 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
E) Uriinlerin potansiyel enerijisi girenlerinkinden biiyuktdr.
18 65.D oe6.E 67.D 68.D
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Mol sayisi

0,5

04 |->—————B()

0,3

02 [\ e
Zaman

Yukaridaki grafik sabit sicaklikta 1 L'lik sabit hacimli kapal bir
kapta gerceklesen denge tepkimesinde A(g), B(g) ve C(g) mad-
delerinin mol sayilarinin zamanla degisimini gostermektedir.

+NO,, = SO, + NO

2(9) (@) (9) @

~ tepkimesinin sabit bir sicakliktaki denge sabiti (KC) 4 t0r. Bu sI-
caklikta 1 L'lik kapta 0,8 mol SO, 0,2 mol NO,, 0,4 mol SO, ve

SORU 0,4 mol NO gazlan bulunuyor.

-71- Buna gore,
|. Sistem dengededir.
Il.  Denge Urlnler lehine ylrimektedir.
lll.  Denge girenler lehine yurimektedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Buna gére, en kiigiik tamsayilarla denklesmis tepkimenin A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz IlI
denge sabiti (K ) kactir? D)lvell B live ll
A1 B) 4 C)5 D) 10 E) 20
P
o
>
b
= 280, + O,y = 2SO
N Z 209 729 % 3
Ko = X0 *2Yg) : e ;
g imesini it —
tepkimesinde X gazinin denge anindaki kismi basinci 0,35 ? tepkimesinin K, denge sabiti 36 .
SORU atm Y gazininki ise 0,6 atm olduguna gore, sistemin sabit | sorRU Buna gére, ayni sicakliktaki 803 N 302 + 1 02 tep-
-70- sicaklikta kismi basinclar cinsinden denge sabiti (K ) ka¢c-| -/2- © @ " 2 "2
tr? P kimesinin K denge sabiti kag olur?
A) 0,018 B) 0,108 C) 0,154 A) 1? B) 6 C) 32 D) 72 E) 81
D) 1,18 E) 2,24
19 69.D 70.B 71.B 72.B
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: 2HS()+30()¢2HO()+280()

"~ Kapali ve sabit hacimli bir kapta dengede bulunan yukari-
%dakl sisteme sabit sicaklikta H,S gazi eklenirse O, ve SO,
SORU gazlarinin molar derigimleri ve denge sabiti (K ) nasil degi-

" sir?
[0,] [SO,] K,

A) Azalrr Artar Artar

B) Azalir Artar Degismez

C) Artar Azalir Degismez

D) Degismez Degismez  Artar

E) Artar Artar Degismez

P

bl

>

7]

%

: SOy + NOyq) = SOz + NO z
tepkimesi belli bir sicaklikta dengede iken 1 litrelik sabit hacim- %

li kapta 4 mol SOZ, 3 mol NOZ, 3 mol 803 ve 2 mol NO gazlar

Sabit hacimli bir kaptaki,

COg) + HyOg == CO,q) + Hyg)

tepkimesi dengedeyken sisteme ayni sicaklikta CO,, gazi ekleniyor.

(0]0)

Buna gore,

I. Denge sabiti (K ) artar.
Il.  CO gazinin denge derisimi artar.
Ill.  Denge girenler lehine bozulur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E)llvell

denge tepkimesinde AH > 0 olduguna goére asagidakilerden
A hangisi yanhstir?

SORU SORU
-74- bulunmaktadr. -76- A) Urlinler ydniindeki tepkime endotermiktir.
Ayni sicaklikta kaba kag mol NO, eklersek dengedeki SO, B) Sicaklik artinldiginda denge, triinler yoniine kayar.
gazi 5 mol olur? C) Sabit hacim ve sicakiikta kaba He gaz ilave edilirse denge,
A) 16 B) 19 C) 20 D) 21 E) 23 Urdnler ydnine kayar.
D) KabaH, gaziilave edildiginde denge, urtinler yéniine kayar.
E) Tepkimede Kp =K, dir.
20 73.B 74.B 75.E 76.C
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+3H,, = 2NH AH <0

Na(g) * 3Ha()

” ~ denge tepkimesinde;

3(g)

Kap hacminin azaltiimasi,

SORU |-
-77-

Sicakhgin dasdrilmesi,

Tepkimeye girenlerden birinin ilavesi

islemlerinden hangileri bu tepkimenin denge sabiti (K ) sa-
yisal degerini degistirir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)lvelll
X 2Y L XY
@+ Y95 g

% tepkimesi hareketli bir pistona kapatiimis kap icerisinde sabit

SORU sicaklikta dengededir.

-78- o
Kaba Ne gazi génderildiginde sistem tekrar dengeye gele-
ne kadar;

I. Denge 2 ydénunde kayar.

I X(g)miktarl artar.
M. XYz(g) miktar artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Ill

VAWM NITSHVAvd

Sicaklik (°C) Kc denge sabiti
30 2.1072
45 4107

Yukaridaki tabloda,

+ Cl,,, = XClI

XClyig) + Clog =

(9) 5(9)
tepkimesi icin iki farkli sicakliktaki Kc denge sabiti deger-
leri veriliyor.

Buna gore,

|. Tepkimede maksimum diizensizlige egilim girenlere
dogrudur.

Il. Tepkime entalpisi AH < 0'dr.

Ill. 40 °C'deki denge sabiti K¢ > 2.1072'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) lvell E) L Ilvell

—_—
N2(g) + Oz(g) +181 = 2NO(g)

~ tepkimesi icin,

sorU |- Kc=Kp’dir

-80- Il.

Basing artisi dengeyi etkilemez.

lll. Sicaklik artisi dengeyi girenler yénine kaydirir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) lvell C)lvell

D) Il ve llI E)I, Il velll

21

77.B 78.C 79.D 80.B
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= XY AH>0

@* Yo
" tepkimesi 27 °C'de dengede iken sicaklik 77 °C'ye ¢ikanliyor.

SOI<E Buna gére, ileri yondeki tepkime hizi, denge sabiti (K‘) ve
-81- kaptaki toplam mol sayisi nasil degisir?

ileri Hiz Denge Sabiti Toplam mol
A) Azalir Azalir Azalir
B) Artar Degismez Artar
C) Artar Artar Artar
D) Azalir Degismez Azalir
E) Artar Artar Azalir

X+Y=Z

~ Tepkimesi serbest pistonlu bir kapta homojen gaz fazinda den-

7),1,/ gededir.

SORU
-83- Asagida verilen etkilerden hangisi dengeye etki etmez?

A) Piston sabitken X gazi eklemek

B) Piston serbestken He gazi eklemek

C) Piston sabitken X gazi eklemek

D) Piston serbestken gaz fazinda katalizdr eklemek

E) Piston sabitken He gazi eklemek

P
bl
X
caliT .
E‘ (@Y~ Bir kapta 4 mol X2Y2(g) nin yaptigi basing 2 atm drr.
3 N2(g) + 3H2(g) = 2NH3(9) + 18l i N .
z VT X2Y2 nin %60'I aynsarak ayni sicaklikta;
%tepkimesi ile ilgili, 5
SORU |. Maksimum dizensizlik egilimi girenler yontindedir. SORU X2Y2 @ = X2(g) + Y2(g)
-82- . Minimum enerijili olma egilimi triinler yéntindedir. -84- tepkimesine gére denge kuruluyor.
M. Sabit. sicaklikta hacim azaltilarak basing artirilirsa NH, Un Buna gbre, kismi basinglar cinsinden denge sabiti Kp
kismi basinci artar. kactir?
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell O lvell A0225  B045 ()09 D180 240
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
22 8l.C 82.E 83E 84D



www.paraksilen.com

Mi 1.4dimetilbenzen@gmail.com

ﬂ fb.me/paraksilen

@ instagram.com/paraksilen

o www.youtube.com/c/paraksilenkimya

Sekildeki sistemde piston K noktasinda sabit iken kabin
icinde

2X, + Y, = 2X,Y

SORU

tepkimesi 1 litrelik sabit hacimli kapta 6 mol X, 2’ser mol
Y ve Z ile dengededir.

-87- Dengede olan bu sistemde kabin hacmi 2L yapilirsa
tepkime hakkinda cizilen,

I. 4 Derigim Il. 4 Mol

dengesi kurulmustur. Zaman Zaman
Denge aninda kapta 2 mol X, 4 mol Y, ve 4 mol X,Y mev-
cuttur. Il 4 Hiz
Esit bolmeli kapta piston sag tarafa cekilip sabitlendigin- o
de yeni kurulan dengede X, nin derigimi ile X, Y’nin derisi- v Iclglhhllzz
mi esitleniyor. N ,/
4
Buna goére piston nerede sabitlenmistir? (Kaptaki her
bdélme 1L olup deney slresince sicaklik sabittir) Zaman
3 fiklerinden hangileri dog lur?
A) K-L Arasi B) L noktas| C) M noktasi grafiierinden hangtien dogru ofur
~
D) N-O arasi E) O noktas| E A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ylvell
z D) Il ve lll E) I, llvelll
3
A + B = 2C()
Tepkimesi 1 litrelik sabit hacimli kapta 4’er mol A ve
Xg mY sory B ile baslatiliyor.
= renksiz * kahverengi 88 Sabit sicaklikta gergceklesen tepkimede ileri te
tepkimesi belitli bir sicaklik ve hacimde dengededir. . . gere ¥ P . P
?x kimenin baslangi¢ hizinin, denge anindaki hizina
SORU i o .. . . .. .
_86- Bu tepkimede, orani 16 olduguna gére sistemin derisimler cin-
I. Sabit sicaklikta hacim azaldiginda karigimin rengi ko- sinden denge sabiti (Kc) kactir?
yulasiyor.
A) 4 B) 8 C)24 D) 36 E) 42
Il. Sabit hacimde sicaklik artinldiginda karnsimin rengi aci-
liyor.
Buna goére, denge tepkimesinde tepkime isisi AH ve
denklem katsayilari n ve m icin asagidakilerden hangi-
si dogrudur?
A) AH<O n=m
B) AH<O n<m
C) AH<O n>m
D) AH>O n>m
E) AH>O0 n<m
23 85.D 86.C 87 E 88.D
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2—

HSO +H
4(suda)

+
4(suda)
denklemiyle ilgili olarak,

l. HS({asittir.

H,0, = SO

©)

I. soi‘ bazdir.

I,
ifadelerinden hangileri dogrudur?

H,Oile HSO’r konjuge asit baz ¢iftidir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E) I, Ilvelll

Suyun iyonlagmasi (oto-
iyonizasyonu) endoter-
mik bir olaydir. Bu ne-
denle suyu isitmak suda-
ki H* ve OH™ derigimini,
dolayisiyla da K dege-
rini arttinr.

[H1]

10710 =

[OH"

b 106 1070

Buna gore, hayali bir t sicakliginda saf su i¢in ¢izilen yuka-
ridaki grafikle ilgili,
. adegeri 107° M'dir.
Il. t25°C’den ylksek bir sicakliktir.
lll. b degeri 1072 Mdir.
ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)lvell

P
bl
>
7]
%
" 100 gram Al ve Ag'den olugan homojen karigimin yeteri ka- ; Oda kosullarinda 9,2 gram Na metali 4 litre suya atiliyor.
. . . ' . o k< Y
dar HCl ile tepkimesinden NK'de 67,2 litre H, gazi aciga ¢ik- < % Tepkime tamamlandiginda olusan ¢ézelti 4 litre olduguna
SORU tlglnaogore, karisimda kiitlece yiizde ka¢ oraninda Ag bu- 200 gbre, bu gozeltinin pH't kagtir? (Na: 23)
-90- lunur? (Al = 27, Ag = 108) -92- A B)3 09 D) 12 £ 13
A) 25 B) 32 C) 46 D) 54 E) 60
24 89.E 90.C 91.D 92.E
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1 litrelik bir ¢ézeltinin pH degerini 1 iken 2’ye ¢ikarmak icin :

x sabit sicaklikta kag litre su ilave edilmelidir?
SORU
A1 B) 5 C)8 D)9 E) 10
-94-

[H*] =2.10"2 M olan 300 mL cozeltide ka¢ g H,S0O, ¢bziin-

miistiir? (H,SO, = 98 g/mol)

A) 0,098 B) 0,294 C) 0,394

D) 1,96 E) 3,92

2
o
>
)
f
z

ile 800 mililitre ¢cozelti haznrlanlyor

; 61: Bu c¢ozeltinin pOH'l ve icerdigi H* iyonunun derigimi asagi-
SORU dakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
(Mg: 24,0:16, H:1)

pOH [H*] (Molar)
A) 1 1071
B) 1 10713
C) 13 1071
D) 13 10713
E) 2 10712

0,1 molarlik HNO; ¢tzeltisinde, 0,4 gram kati NaOH ¢dziilirse
~ kanisimin pH'i 7 oluyor.
; x Buna gére, HNO, ¢ozeltisinin hacmi kag mL'dir?
SORU
(NaOH = 40 g/mol)

-96-
A) 100 B) 200

C) 300 D) 400 E) 500

25

93.B 94.D 95.B 96.A
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0,4 molar 1 litre HCI ¢ozeltisi ile 0,05 molar 2 litre NaOH ¢o6-

<& 11,1 gram Ca(OH), in katisinin suda ¢6ziinmesiile olusan ¢6- | '* & zeltileri kanstrilirsa karisimin pH’1 kag olur?

? zeltiyi tamamen nétrallestirmek icin kag gram H,PO, gere- ? A1 B)2 C)4 D)8 E) 12
2oy Kir? (Ca=40,H=1,0=16,P=31) S0RU

-97- ma9 B) 9,8 C) 14,7 D) 19,6 E)29,4 | -99-

HF'nin 0,01 M'lik ¢6zeltisinin iyonlagsma yuzdesi kactir?
(HF icin K, =107
A) 0,01 B) 0,1 C)1

oM,

Do

0,1 M 1 litre HCI ¢ozeltisine 8 gram kati NaOH atilinca ha-
cim degismiyor ise karisimin oda kosullarindaki pH degeri
kag¢ olur? (NaOH: 40 g/mol)

VAWM NITISHVAvVd

AO B) 1 C)2 D) 12 E) 13 -100- D) 10 E) 20

26 97.B 98.E 99.A 100.C
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0,02 M KOH c¢dzeltisi 0,2 M lik HCI ¢ozeltisi ile titre edildi-
ginde asagidaki grafik elde ediliyor.

pH
pH
A) 107" 1
B) 102 2 4
C) 10738 3 ,
4 llave edilen
D) 10™ 4 40 asidin hacmi (mL)
E) 1076 6
Buna gore, baslangictaki KOH ¢o6zeltisinin hacmi ka¢
mL’dir?
A1 B) 100 C) 200 D) 400 E) 500
P
o
>
7]
R . . .. h I. KNO
Tampon ¢oézeltiler hakkinda verilen agsagidaki ifadelerden = 3
X
hangisi yanhstir? g Il. NH,CN
A O H degerinin sabitl ini sad szeltilerdi £ ll. CH,COONa
SORU ) Ortamin pH degerinin sabitlenmesini saglayan ¢ozeltilerdir. SORU _ o
-102- B) HCl asidi ile bu asidin konjuge bazi olan NaCl karismi bir | -1(Q4.- Yukarida verilen tuzlardan hangileri hidroliz olur?
tampon coézeltidir. A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
C) Kanda bulunan en énemli tampon HCO;/HZCO3 tamponu- D) Il ve lll B, llve ll
dur ,
D) NHjile NHf1 karigimi bir bazik tampon sistemidir.

E) Belirli pH araliginda calisan enzimlerin etkinligini korumak
icin tampon ¢ozeltiler kullanilir.

27 101.C 102.B 103.D 104.D
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Yukarida birer halojen olan A ve B elementlerinin hidrojen-
li bilesiklerinin suda ¢éziinme sekilleri verilmistir.

Esit hacim ve esit derisimde alinan HA ve HB c¢oézeltileri ali-
narak;

I. nétrlestirebilecekleri NaOH mol sayilari,

Il. NaOH ile tam nétrlesmeleri sonucu ortamin pH degerleri,
Ill. elektrik iletkenlikleri,

IV. ¢dzlinen madde mol sayilan
olcalayor.

Buna gére, olcllen niceliklerden hangileri HA ve HB
cozeltisinde ayni degerde cikar?

A) Yalniz IV B) I ve IV O)llvell

D), Il ve IV E) I, 1l ve IV

VAWM NITISHVAVd

Zayif eslenik asit baz ¢iftlerinin ayni ortamda ¢éziinmesi sonu-
cu tampon ¢ozeltiler olusur. Tampon ¢dzeltide zayif asit ortama
H™* , asidin konjuge bazi ortama OH™ verir. Asit ortama eklenen
bazi, konjuge baz ortama eklenen asidi nétrlestirir bu nedenle
tampon ¢ézeltinin bulundugu ortamda pH sabit kalir. Zayif asit-
ler ve konjuge bazlari kullanilarak asidik tampon, zayif bazlar
ve konjuge asitleri kullanilarak bazik tampon hazirlanabilir.

Yukaridaki paragrafa gére tampon c¢ozeltiler hakkinda ve-
rilen asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 0,1 M HA ¢ozeltisinin pH degeri 3 ise HA/A™ karigimi bir tam-
pon ¢ozeltidir.

B) Asidik bir ortam tamponlanacaksa bazik tamponlar kullani-
Iir, asidik tamponlar asidik bdlgelerde ise yaramazlar.

C) 0,1 M YOH ¢ozeltisinin pH degeri 13 ise YOH/Y* kargimi
tampon ¢dzelti olamaz.

S

HB/NaB karisimi bir tampon ¢ézelti ise NaB tuzu bazik bir
tuzdur.

E) Kanin pH degerinin degismemesinin sebebi kandaki tam-
pon c¢oézeltilerdir.

721", . Tad acidir. Tuzun formula pH
SORU - Elektrik akimini iletir Xy 5
-106-
. [H1> 107 Mdir. zY 7
* Na metali ile tepkime verir. Yukarida esit derisimle hazirlanan bazi tuz ¢dzeltilerinin
« pOH degeri 4'tlr. pH degderleri verilmistir.
yargilarindan kag tanesi yanhstir? Buna gére bu tuzlar olusturan asit ve bazlar hakkin-
da verilen,
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
I. XOH zayif bazdrr.
Il. HY zayif asittir.
lll. ZT ¢ozeltisinde pH > 7 ise HT zayif asittir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E)I, 1l velll
28 105.B 106.C 107.B 108.C
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I. Tuz gdzeltisinde pH = 7 ise tuzun katyonu ve anyonu
kuvvetli asit-bazlardan gelmektedir.

Il. Tuz gbzeltisinde pH < 7 ise tuzun anyonu kuvvetli asit-
ten gelmektedir.

[ll. Tuz ¢ézeltisinde pH > 7 ise tuzun anyonu kuvvetli
bazdan gelmektedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) L 1l velll

——se— B aaaaaas

I. ve ll. kaptaki 1 degerlikli asit ve baz ¢dzeltileri tamamen
iyonlarina ayrismaktadir.

Bu ¢dzeltiler karistinldiginda, son durumda pH kag¢
olur? (log, = 0,3)

VAW NI TSV

200 Asit ¢ozeltisinin

hacmi (ml)

100 mI KOH ¢ézeltisine, HNO; ¢ozeltisi titre edilince, kap-
taki ¢ozeltinin pH degisimi sekildeki gibi olmaktadir.

Buna gore, HNO, ¢ozeltisinin derigimi kag molardir?

A) 0,1

pH

Eklenken
HCI'nin hacmi(mL)

vV, V

1 2

100 mL NaOH ¢dzeltisinin 0,2 M HCI ¢ézeltisi ile tit-
rasyonuna ait grafik yukarnda verilmistir.

Vv
Buna gére grafikteki V—1 orani kactir?

2
A) 11,3 B) 10,3 09,3 D) 3,7 B33 | p) 1 B)l C)l D) 1 E) 2
2
29 109.C 10.B 11.C 112.B
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Oda sicakliginda 100 mililitre suda en fazla 5.107° mol CuCO4
¢Ozlinmektedir.

Buna gére, CuCO; iin ¢dziiniirliik carpimi (K c G) kactir?

-113-
A)2,5.107° B) 1.1071° C)5.107"2
D)1.1078 E)2,5.10™

:/ CaS0, iin doygun ¢ozeltisindeki SO;2 iyonlari derigimi
Pl 1073 mol/L olduguna gére, CaSO,, iin ¢bziiniirliik ¢arpimi
% kactir?

SORU A 107 B) 107® )10
-114-

D) 10712 E) 10716

VAWM NITISHVAvVd

ACl + 151 > Ag(*suda) + Cloga)

/ = Go6zinme olayi yukaridaki denklemde gésterilen AgCl tu-
zuyla ilgili,

SORU |,

-115- II.  Maksimum dlizensizlige egilim Grtnler lehinedir.

Sicaklik artigi ¢6zUnarluga artinr.

Minimum enerji egilimi ¢cékelme lehinedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, Il ve lll
| Derisim (mol/L) .
0N Ag,CrO, Un suda

% 2107 Ag'] coziinmesi sirasinda

SORU 1 104 [Crof] iyonlarinin derigimi-

-116- nin zamanla degisi-

mi grafikteki gibidir.

Zaman

Buna gére, ayni sicaklikta Ag,CrO,, icin ¢6ziiniirlik ¢arpi-
mi (Kgg) kactir?

A)1.107 B)1.1078 C)2.1078

D)2.107"? E) 4.107'2

30

N3.A T14.B 15 E T16.E
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Molar derisim
3.1072 X
2.1072 ym-

Zaman

XY, katisinin suda ¢ézlinmesiyle hazirlanan ¢ézeltideki iyon

derisimlerinin zamanla degisim grafigi verilmistir.

Buna gére, XY nin ¢ozlintrlik carpimi (Kgg) kactir?

>* AgCl nin 0,2 molar NaCl ¢dzeltisindeki ¢éziintirligti 8,5.107'°
mol/Ldir.

5065 Buna gore, AgCl nin ¢oziiniirlikk carpimi (Kg ?) kactir?

-119- 51710710

B)1,7.1078 C)3,4.10710

D) 3,4.1078 E)3,4.10™

A)1,08.1078 B) 7,2.107° C)1,2.107°
D) 1,1.107° E)6.107
P
3
7]
Oda sicakliginda CaF, nin ¢6ziindriik carpimi (K, ) 4.1 0 "2dir. T
Buna gére, CaF, nin 1 litre 1 M KF ¢6zeltisindeki ¢6ziintir- %
ligii kagtir? %
A)1.107"2 B)2.107"2 C)4.107"?
D) 1.107® E)1.107*
Sekilde gériilen doymus PbSO, ¢cbzeltisine ayni sicak-
likta bir miktar PbCI2 eklenirse,
l. PbSO, Un Kgg degeri blydr.
Il. Bir miktar PbSO, coker.
ll. PbSO, Un ¢ézUnurligu azalr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell
D)lvell E)ll ve lll
31 n7.A N8.C 19.A 120.E
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?x

SORU
-121-

. Agagida verilen iyon ve bilesiklerde alti cizili elementlerin yiik-
ol v seltgenme basamaklarini bulunuz.

a)CaQ, b) HSO; ©N,O, ¢ 8,05 d)KcCr,0,

HZSO4 +HI —» HZS +1+ H2O

tepkimesi hakkinda verilen asagidaki ifadelerden hangisi

SORU yanll§t|r?

122+,

Elektron aligverisi S ile | arasinda olmustur.

B) H,SO, ylkseltgendir.

C) Denklesmis tepkimede verilen elektron sayisi 2'dir.
D) 1, yukseltgenme Grlnudar.

E) Denklesmis tepkimede suyun katsayisi 4'tdr.

HNO, + 1, > HIO; + NO + H,0

?,1,’ tepkimesi en kii¢clik tam sayilarla denklestirildiginde H 0

SORU
nun katsayisi kac olur?
-123-

VAW NITSHVEvd

Sn + HNO, — H,SnO, + NO,, + H,0

Tepkimesi en kiigiik tam sayilar ile denklestirilirse H,0’nun

?
SORU katsayisi kac olur?

-124-p) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

32 121.-1+4,4242,+6 122.C 123.10,3610,2 124. A
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KMnO, + HCl — KCI + MnCl, + Cl, + H,0 Sekildeki pil sistemi calisirken X elekt-

%R doks denkl Kiiciik t larla denklestirildi rodun kutlesi artmaktadir.
. edoks denklemi en kiiciik tam sayilarla denklestirildigin- L4 Buna gére pil sistemi hakkinda ve-
de urinlerin katsayilan toplami kag olur?

-125- -127= 1.Kap 2.Kap rilen,

. Xanot, Y katottur.
Il. Elektron dis devrede 2. kaptan 1. kaba gider.
Ill.  Tuz kdprisinde anyonlar 2. kaba gider.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) L Ilvelll

ST Xile Y metalleri ve bu metallerin sulu cozeltileri kullanilarak bir
pil sistemi olusturuluyor.

C+ HNO3 - CO2 + NO2 + HQO

VAW N4T1ISHVdEvd

% tepkime denklemine gére 6 gram C’nin yeterli miktarda Bu pil ile ilgili verilen,

SORU HNO, ile tepkimesi sonucu NK’de en fazla kag litre NO,, ga- SORU

-126- -128- Elektron, X’ten Y’ye dogru akiyorsa Y elektrodun kutlesi
z1 elde edilir? (C=12) (Denklem denklestirilecektir.)

artiyordur.

Il. X elektrodun kitlesi azaliyorsa Y’nin bulundugu kaba tuz
képrustnden katyonlar geliyordur.

. Pil semasi Y(k)/Y2+(1 M) // X3*(1 M)/ Xy
seklinde ise X anottur.
ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, 1l velll

33 125.2]16,2,258 126.44,8 127.D 128.C
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sl

:i' Fe, Ag ve Au metalleri ile ilgili asagidaki deneyler yapilmistir.

o

HCI, Fe ile reaksiyona girmekte, Ag ve Au ile girmemekte-
dir.

SORU |,
-129-

Au metali AQNO, ¢tzeltisine atildiginda kimyasal bir reak-
siyon gdzlenmemektedir.

Yukaridaki deney sonugclarina gére metallerin aktifliklerinin
karsilastinimasi asagidakilerden hangisinde dogru verilmis-
tir?

A) Ag > Fe > Au B) Fe > Au > Ag C) Ag>Au>Fe

D) Fe > Ag > Au E) Au > Ag > Fe

Tuz képrusl

3
| |

e ——

1. kap 2. kap

Sekildeki elektrokimyasal pil ile ilgili olarak,

I. 2. kaptaki elektrot katottur.
II. 2. kaba su eklenirse pil gerilimi artar.

[ll. 1. kaptaki elektrotun kiitlesi zamanla artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

P
bl
>
il 3 bz
“@) Pb—Po?*+ 20 E° = +0,12 volt @ —;;— Lityum anot ve titanyum (V) siilfiir katot kullanilarak elde edi-
Bl -4 = "5 len pillere litvum-i i i
Cu — Cu2*+ 2e- E° = -0.34 volt 3 7 = len pillere lityum-iyon piller denir.
> o . . . . - . . .
SOI‘E olduguna gére asagidakilerden hangisi Pb-Cu pilinin geri- 5702£A§aglda verilen 6zelliklerden hangileri lityum iyon pillerin
i 2
-130- limini artirir? -1 32_avantaj| arasinda sayillamaz?
A) Cu yar piline su eklemek A) Toksik madde icermezler.
B) Cu yan piline Na,$ katisi ekleyerek CuS,,, vi coktiirmek B) Defalarca sarj edilebilirler.
C) Pb yari piline su eklemek C) Karbondioksit salinimi cok azdr.
D) Pb yari plIlne Pb(NO3)2 katisi eklemek D) Fazla §arj sirasinda patlayabilirler.
E) Ortamin sicakligini artirmak E) Kitlesine gore fazla miktarda enerji Uretirler.
34 129.D 130.C 131.YALNIZ| 132.D
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F, + 26" — 2F +2,870
A" +36” - Ay, +1,498
Cl, + 26~ — 2CI- +1,359

SORU' AuF, ve AuCl, sivilarindan olusan bir karisimin elektrolizi
-133- ile ilgili,

. Anotta ilk olarak Cl,, gazi agiga ¢ikar.

Il. Katotta Au metali toplanir.
Ill.  Anot ve katotta toplanan maddelerin mol sayilari aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, 1lvelll

@/ Asagidaki sekilde Cu-SHE elektrokimyasal
il verilmistir. Dis devrede elektronlar I. kaba

« X =

72y 10dru akmaktadrr.

SORU
-135-
a2 -
Tuz képrusi
KNO,(suda)
1 atm
Cu H,(g) girisi
Pamuk
Pt elektrot
25°C 1M CuSO,(suda) 25 °C 1M HCl(suda)
l. kap II. kap
Buna gore,

l. H, gaz basincini artirma
Il. 1I. kaba su ekleme

l1l. . kaba 0,5 M Cu(NO,), ¢Ozeltisi ekleme

islemlerinden hangileri yapilirsa pil potan-

T S
2 siyeli artar?
) Asagida verilen ydntemlerden hangisiZ A) Yalniz | B) Yalniz II
- metalleri korozyondan koruma yollarindan 4
c . aa » C) Yalniz 1l D)lvell
biri degildir?
-134- . .
A) Metali galvanize etmek Byl lvelll
B) Metalleri korozyona dayanikli bagska metal- o .
Seri bagh elektroliz kaplarinda FeBr2 ve NaBr sivilan elekt-
lerle kaplamak roliz edilmektedir. Anotlarda toplam 1 mol Br2 toplandigi
C) Metali boyamak Y, anda ka¢ mol Na metali toplanmistir?
51038 A) 0,2 B) 0.4 )05 D) 1 E)2
D) Kurban elektrot kullanmak
E) Metallerin suyla temasini saglamak
35 133.C 134.E 135.D 136.D
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Yapisinda karbon (C) atomu bulunduran tiim bilesikler or-
ganiktir.

Genellikle suda ¢éziinmezler.

Erime ve kaynama noktalan yuksektir.

Yanici degildirler.

Tepkimeleri ¢cok hizli gerceklesir.

ifadelerinden kac tanesi yanlistir?

A1

B) 2 C)3 D) 4 E)5

Moiesic | Sadece C ve H’den olusan bir
organik bilesikte hidrojenin kit-
lesinin bilesigin kitlesine orani

yandaki grafikte verilmistir.

& ifadelerden hangisi yanhistir?

SORU A) Elmas, karbonun en degerli allotropudur.

-139-

) Grafen ve fulleren karbonun yapay allotroplarndir.

C) Grafit tabakalar birbiri Gzerinde kaydigi i¢in bazi ci-
hazlarda yag olarak kullanilir.

D) Nanoteknolojik materyaller uzay galismalari digsinda
kullanilabilir degildir.

E) Kursun kalem ucu bir grafit formudur.

HCN molekiili ile ilgili,

I. Baglayici elektron cifti sayisi 4'tdr.

VAW NI TISHVEVd

SOI§E Il.  Ortaklanmamis elektron c¢ifti sayisi 2'dir.

-140- 1. Molekiilde H dublet, N ve C oktete ulagmistir.
2 4 M yargilarindan hangileri dogrudur? (1H. 6C. 7N)
Buna gore, bu iki bilesik ciftinin basit formiilii hangi sece- A) Yalniz Il B)lvell C)lvell

nekte dogru olarak verilmistir? (H=1,C =12)

A)
B)
C)
D)
B)

CH, CH,
CoH, CH,
CH, CH,
C,H, CH,
CH, C,H,

D) Il ve lll E) I, 1 velll

36 137.D 138.D 139.D 140.C



(&§ www.paraksilen.com

Mi 1.4dimetilbenzen@gmail.com

G fb.me/paraksilen

@, instagram.com/paraksilen

o www.youtube.com/c/paraksilenkimya

- lesik hakkinda verilen asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

Soill A) Duizlem Gicgen geometrisine sahiptir.

-141-B) Apolar bir molekuldr.
C) Bag acisi 120° dir.

W
H,C =C =CH—CH
4 3 2 1

-1 43_Yukar|da verilen bilesikte numaralandirmis karbonlardan 1,
2 ve 3’Un hibritlesme tiirii hangi secenekte dogru olarak ve-

2, . . I rilmistir?
D) sp“ hibritlesmesine sahiptir.
1 2 3
E) Baglari apolardir.
A) sp sp? sp®
B) sp? sp? sp
C) sp® sp sp?
D) sp? sp sp?
E) sp sp sp’
P
bl
>
Molekl Hibritlesme turi 0
ekl 9
© i - H H
3 z I I s/H
. CH, sp z H=C—=C=C_.,
I, NH, sp? 2 ||4 2 NCls
M. HZS sp
- -Yukandaki bilesik ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yan-
Yukaridaki molekiillerden hangilerinde merkez atomun hib- 144 s afias 9
ritlesme tiiri yanhs verilmistir? (H, .C, /N, ,S)
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il A) 1 numarali karbon atomu sp?, 2 ve 3 numarali karbonlar sp?
hibritlesmesi yapmistir.
D)l ve lll E) llvelll . 3 ) . 3 o
B) 1. karbon 3 bagini sp°-s értlismesi 1 bagini sp°-sp” ortlis-
mesi ile yapmustir.
C) 3 numarali karbon sp2-sp?, sp®-s, sp2-p, p-p Ortiismesi ile
baglar yapmistir.
D) 1-2-3 numarali karbonlar arasinda, 2 numarali karbonun
merkezde oldugu aci 180 derecedir.
E) 3 numarali karbonun bag acilan yaklasik 120 derecedir.
37 141.E 142.E 143.B 144.D
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S

|CH3 ?H?’ ._: - Asagida verilen bilesiklerden hangisi izohekzanin izomeri
HSC—(|3—C|)—CH2—CH3 % degildir? o
CH; HC—CH, S()?‘E |
CH A) H,C—CH,—CH—CH,—CH
-145- N s o -147- " 3 2 2 8
Yukarnidaki bilesigin IUPAC adi asagidakilerden hangisidir? CHs CHs

A) 2,2,3-trimetil-3-izopropil pentan
B) H,C— CH—CH —CHj,

B) 3-etil-2,3,4,4-tetrametil pentan

CH,
C) Dodekan |
D) 3-etil-2,2,3,4-tetrametil pentan C) H3C—? —CH,—CH,
E) Trimetil, izopropil, etil-propan CH,

D) H,C—CH,— CH,—CH,—CH,—CH,
CH,

|
E) H,C—CH — CH,—CH,—CH,

P
bl
>
b
CH, = Propan bilesigi,
| z
HaC — & —CH, — CH, — CH, z C4Hg + 50, - 3CO, + 4H,0
=<
CHg 1 C4Hg + 2Cl, > C4HLCl, + 2HCI
SORU ¢ bilesik ile ilaili
Yukaridaki bilesik ile ilgili; . C.H. +H C.H
-146- -148-"" Mgt Hy = Lghyg
. 2,2- dimetil pentan, tepkimelerinden hangilerini verebilir?
Il neo heptan, A) Yalniz | B) Yalniz Il O)lvell
Ill.  propil-trimetil metan
o . D) Il ve lll E) I, 1l ve lll
adlandirmalarindan hangileri kullanilabilir?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll

38 145.A 146.E 147.E 148.C
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=tk CHg = (CHy)3 — CH(CHg) - CH(CZHg) - CHg L C;HgCl, bilesiginin kag tane yapi izomeri vardir?
Yukandaki bilesigin adi agagidaki seceneklerin han-

72X gisinde dogru verilmistir? Py . C. 170

SORU SORU

149 4 Devn 151- A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

B) 2-Etil 3-Metil Heptan
C) 3,4-dimetil oktan

D) 5,6-dimetil oktan
E) 6 - Etil- 5-metil heptan

CH,— CH - CH,
H H |

|
HyC — G— CHy— CH, — HC— CH,

VAWIH NI1ISHV AV

Yukarida yari acik formuli verilen molekiil ile il-
gili,

Yukarida verilen bilegidgin IUPAC adi asadidakilerden . Alkil halojenurdur.

hangisidir? Il. Sistematik adi 2-kloropropandir.

IIl. Doymus hidrokarbondur.

SORY 1. — CH,

A) 3,3- dimetil oktan

B) 2-Etil- 2-metil heptan yargilarindan hangileri dogrudur?

C) 3,3,(6-7)-trimetil heptan A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) 3,3- dimetil- 3-siklo propil pentan D) lvell E)1, llve

E) 3,3-dimetil- 1-siklo propil pentan

39 149.C 150.E 151.D 152.D
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CH !
| 3 _ Asagida verilen bilesik ciftlerinden hangisi birbirinin cis-
H,C— C — CH =CH—CH, trans izomeri degildir?
I A
CH, sorU A G H H H
\ _ / \ _ /
-155- c=c¢C c=cC
Bilesigi hakkinda verilen, / \ / \
H (¢]] cl (¢]]
I.  Kapal formala C7H14 tar.
II.  IUPAC ismi 4,4-dimetil-2-penten’dir.
, : B) H,C H H,C CH,
lll. Yapisinda 20 tane sigma 1 tane pi bag vardir \ / \ /
C=cC C=cC
ifadelerinden hangileri dogrudur? / \ / \
H CH H H
3
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) I, 1l velll
Hive e C) H3C CH3 H,C
\ / A CH,CH,
/C =< C=cC
H CH,—CH /N
2 3 H CH,
D) H,C H HG
v=d N_ /"
F=K C=¢
/ N\ VAN
H CHg H,C H
E)
2 F CH
: Nl WO\
5 C=CQ C=c¢C
b /N /N
CH, i H,C F F F
/7 2N\ z
HC CH, 3
N\
C—C —CH,
H C/ |
3 CH,
Bilesigi ile ilgili verilen, Etan ile etilen kanigiminin 1 molu kitlece %64’ltk 50 gram brom-
lu suyun rengini gidermektedir.
I. IUPAC adi 1,5,5-trimetil-siklopenten’dir.
I Kapal formilii G4H, , tii. Buna gére, karisimin molce % kagi etilendir? (Br=80 g/mol)
ll. Yapisinda 22 sigma 1 pi bagi tasrr. A) 10 B) 20 )30 D) 40 E) 50
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, 1lvelll
40 153.E 154.E 155.D 156.B
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Asagida verilen bilesiklerden hangisi H,O ile Markovnikov & CH Kuvvetli asit H CH
. . Lo "ol 3 katalizor 3
kuralina gore katilma tepkimesi verir? v C= C/ \C _ C/
AN - 5 PN
A) H2C = CH2 SORU
-159-
B) HSC—CH=CH—CH3 X Y
C) H€ —C=C—CH, S R T—
[ Yukaridaki bilesikler ile ilgili,
CH; CHy I. Y’nin kaynama noktasi daha yUksektir.
D) H,C=CH—CH, II. Birbirinin cis-trans izomeridir.
E) H,C— CH,—CH, Il. X cis 2-buten, Y trans 2-buten’dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E) I, Ilvelll
R
5
>
§
- = H
CH, — CH, - CH = CH, T |C 3
£
é HC — CH, —CHg,
SORU
-160-
lll. CH,-CH,- CIH —-CH, bilesigi hakkinda verilen,
C.H, I ismi 3-izobiitil siklopentendir.
Il. Genel formilii G H,, , dir.
Yukaridaki bilegiklerden hangileri katiima tepki- ll. IUPAC adlandirmasina gére 1 ve 2 numarali kar-
mesi vermez? bonlar sp? hibritlesmesi yapmistir.
A) llve lll B) Yalniz Il C)lvell yargilanindan hangileri dogrudur?
D) Yalniz lll E) Yalniz |
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E)I, llvelll
41 157.D 158.D 159.D 160.D
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H,C—C=C—C===CH
CH, 3
|
HC=C—-CH—-CH=CH, SORU Yukaridaki bilesik hakkinda verilen,
-161(- S - . -163- P .
ukaridaki bilesik hakkinda verilen ifadelerden hangisi yan- I. Amonyakli gimus nitrat ile beyaz ¢cokelek olusturur.
hstir? II. 1 moline 4 mol H2 katilabilir.
A) Bilesigin IUPAC adi, 3-Metil 1-Pentin, 4-en’dir. . Genel formdilt C H, _, dir.
B) Bromlu suyun rengini giderir. ifadelerinden hangileri dogrudur?
C) 1 moline 3 mol H, katilabilir. A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) Kapali formdli C H,, dir.
) Kapali formdlt GeHg dir. D) Il ve Il )1, Il ve Il
E) Doymamis hidrokarbondur.
P
bl
>
0 é :\\\\r/”;
Doymamis X hidrokarbonuna su katilmasi sonucu keton olus- @ ,_; : Etilen ile asetilen karisiminin 0,5 molii kiitlece %70’lik 200 gram
Sig= maldadi 2 V'~ bromlu suyun rengini gidermektedir.
; A Buna gbre, bu hidrokarbon; > %B re k Ice % k tilendir? (Br=80 g/mol
L s H Sl una gore karisimin molce % kaci asetilendir? (Br=80 g/mol)
-162- 1. etilen, -164-A 10 B) 25 C) 50 D) 75 E) 90
Il. asetilen,
IIl.  propin,

bilesiklerinden hangileri olamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve I E) I, Ilvelll

42 161. A 162.C 163.C 164.D



(&§ www.paraksilen.com

Mi 1.4dimetilbenzen@gmail.com
G fb.me/paraksilen

@, instagram.com/paraksilen

© wwwyoutube.com/c/paraksilenkimya

Bir miktar asetilenin yeterince amonyakli gimus nitrat ile tepki-
mesi sonucu 48 gram gimus asetilentr ¢okuyor.

Buna gore, ayni miktar asetilene NSA en fazla ka¢ mol H
katilabilir? (C=12 g/mol, Ag=108 g/mol)

A) 2,24

2

B) 4,48 C) 8,96

D) 11,2 E) 22,4

—9
H

Yukaridaki tepkime ile ilgili verilen agsagidaki yargilar-
dan hangisi yanhstir?

H CI

A) Propinin katilma tepkimesidir.

B) Olusan bilesik 2,2, diklor propandir.

C) = bagi sayisi azalip sigma bag sayisi artmistir.
D) sp orbitalleri sp3 orbitallerine déntismistiir.

E) sp hibritlesmesi yapmis, C atomunun bag acisi art-
migtir.

VAWIH NI1ISHV AV

; Alkinlerde Gclu bag karbonundaki hidrojen atomu metal
katyonlarn ile yer degistirme tepkimesi verir. Bu tepkime

?,{ sonucu olusan alkinin metal tuzu patlayici karakterdedir.
SORU

-167- Buna gére agagidaki tepkimelerden hangisinin sonu-
cunda patlayici karakterli bir tuz olugmaz?

A) HC = CH + AgNO; —

B) HC = C-CHj + Cu,Cl, —

C) CH3-C= C-CHg+AgNO; —
D) CHz;-CH,-C = CH + AgNO; —
E) HC = C-CH, - CH; + Cu,Cl, —»

~. Asagidaki maddelerden hangisi pentinin fonksiyonel
grup izomeri degildir?

A) CH,=CH-CH = CH-CH,

43

165.C 166.E 167.C 168.E
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Asagidaki bilesiklerden hangisi 2-nitro toluen’dir?

A)[:::I:CHS B) /l:::T/CHS )
NH, NH,
D) @CHg
N

0,

NO

E) @CH3

NO,

2

Ve

?_
CHy

CHg

Yukarnidaki bilesik ile ilgili verilen;

I. metil benzen,
Il
.

toluen,
metan Benzil

adlandirmalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) Il ve lll E) I, Ilvelll
5
>
)
Aromatik bir bilesik hakkinda, @
Karboksilik asit &zelligindedi 2 HoC — CH,
gindedir. S |
Erik, elma, sarimsak gibi maddelerde bulunur. > 7315 H,C — CH — CH = C — CHj,
- . SORU
Gidalarda bozulmayi engelleyici katki maddesi olarak kul- 1792-
lanilir.
bilgileri veriliyor.
Bilgileri verilen bu bilesik asagidakilerden hangisidir? Bu bilesigin IUPAC adi asagidakilerden hangisidir?
OH NH, CH,
A B C
) )@ )@ A) 2- benzil- 4 -metil- 3 -hekzen
COOH 0
!H B) 2- etil- 4- fenil- 2- penten
D) E) @ C) 2- fenil- 4- metil- 3- hekzen
D) 2- etil- 4- benzil- 2- penten
E) 5- fenil-3- metil- 3- hekzen
44 169.D 170.D 171.C 172.C
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bilesiklerinden hangileri alkoldiir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

E) I, Il velll

C)lvell

Bilesik Adlandirma

CH; CH,4
[

. CH,-C-CH-CH,-OH 2,3,3-Trimetil-1-bltanol
I

CH,

CH4
|
Il HO - CH, - CH-CH = CH - CH, 4-metil-2-penten-5-ol

CH, CH,4
[
. CH3 —-C-CH- CH2 - OH 2,4,4-trimetil-3-pentanol

I
CH,

Yukarida yapi formiilleri verilen alkollerden hangileri IUPAC
sistemine gore dogru adlandiriimigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) lvelll E) I, Ilve lll

P
o
>
! Asagida verilen alkol bilesiklerinden hangisi yanhs siniflan-Z X:CH; -0 -CH, - CH,
% me = =
dinlmigtir? £ .
% < Y: CH, - CH, - CH, - OH
SORU Alkol Sinifi SORU Yukarida verilen X ve Y bilesikleri ile ilgili,
-174- 176-
I.  Izomerdirler.
A) CH,-CH,-OH :
8 e Primer alkol IIl. Kaynama noktalan X > Y’dir.
B) CH;-CH-OH ll. X bilesigi sekonder, Y ise primer alkolddir.
| Sekonder alkol
CH, yargilarindan hangileri dogrudur?
CH, A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
C |
) CH; - C - CH, - OH Tersiyer alkol D) Il ve lll E) I, llve lll
|
CH,
OH
D) '
CH,-C-CH,-CH, Tersiyer alkol
|
CH,
CH,; CH,
I | Primer alkol
E) CH,-CH-CH-CH,-OH
45 173.B 174.C 175.A 176. A
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H,S0,

CH, = CH, + H,0 ——>

CHg — CH, - Cl + NaOH —— >

fermasyon
-177- 1. CH, 05—,
Yukarida verilen tepkimelerin hangilerinde etanol bilesigi
elde edilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) L, Ilvelll
Bilesik Sistematik adi
CH,

CH3 -0- CH2 -CH- CH3 1-metoksi-2-metil propan

i

. CHy—CH-CH-0-C,H, 2-etoksi-3-metil biitan

CH

VAWM NITSHVEvVd

|. Sekonder alkoldir.

7o
Il. Formili H;C — CH — CH,OH seklindedir.
lII. Mono Alkolddr.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E)IL 1lvell
OH
|
OH CH,
A |
OH CH,
-180- @ @
CH,

Yukarida acik yapilan verilen bilegiklerin hangileri aro-

| 3 matik alkoldiir?
. CH;-CH,-0-C-CHj,4 2-etoksi-2-metil propan

| A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

©Fs D) Il ve lll E) I, Ilvell
Yukarnida yapi formiilleri verilen eterlerden hangilerinin adi )1l ve )1, 1l ve
IUPAC sistemine gore dogru verilmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz Il

D) I ve lll E)I, Ilvelll
46 177.E 178.E 179.D 180.D
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SORU
-181-

IUPAC adi 4- hidroksi-2,3 dimetil pentanal olan bilesik asa-
gidakilerden hangisidir?
g g g
A) H,C—CH—CH—CH—CH
TR
B) HyC—CH,—C —CH—CH
I

CH,

R
C) HyC—CH —cI:H— CH—CH,

CH,

0
Il

D) HC—cI;H—cI:H—cle —CH,
OH CH, CH,

OH GH, CH, Cl)H
E) H,C —CH—CH—CH—CH,

SORU OH 0
-183- | |
A) H,C —CH — C =C— CH 2-Biitinal 4-ol
(0] (@]
I I
B) HGC — CH, — CH,— CH Biitandial

ik
C) HC—?H—CH

nal

(0]
[
2-Metoksi 3- Blite-

0 CH,

Propanal 3-ol

OH
I
E) HC — (|3H — CH 2-etil Propanal
H,C — CH,4
R
5
>
Asagida IUPAC isimleri verilen bilesiklerden hangisi tollens Z .- Asagidaki bilesik isimlendirmelerinden hangisi
cozeltisinde glimiis aynasi olugturur? é IUPAC sistemine uygun degildir?
SOI§E A) 2,2-dimetil Propanol o
-182- p) Asetien Il
A) H,C — C — CH, — CH,4 Bitanon
C) 3,3-dimetil-1-bitin
D) 2,3-dimetil propanal (|)H (ﬁ
E) Dimetil keton B) H,C =CH — CH — CH 3-Butenal 2-ol
o O
Il
C) HC —C — C — CH,4 2,3 Butandion
T
D) HC — C — CH — CH;,4 Bitanon-2-ol
0]
E) Siklo pentanon
47 181.A 182.D 183.AE 184.D
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Propanal, propanon karnsimi indirgendiginde 1 mol
sekonder 2 mol primer alkol oluguyor.

Buna gore ayni karisimin ylukseltgenmesi sonucunda
ka¢ mol propanoik asit olugur?

A1 C)3

\_ Asetaldehit bilesiginin indirgenmesi ve ylkselt-
genmesi sonucu olusan bilesikler hangi secenekte
dogru verilmistir?

SORU
-186-
Indirgenme Yikseltgenme

A) Aseton Asetik Asit
B) Asetik Asit Aseton
C) Etil Alkol Asetik Asit
D) Etil Alkol Aseton
E) Aseton Etil Alkol

VAWIX NITISHV AV

T T
CH .C CH c CH
NP VA N e N
e Sen” Sen” oH
CH,

Yukarida acik formilu verilen Retinal bilesigi A vitaminin
yapisinda bulunmaktadir. Bilesik bazi mikroorganizma-
larin 1511 metabolik enerjiye gevirmesine izin vererek
gdérme olayinda énemli bir rol oynamaktadir.

Buna goére Retinal bilesigi ile ilgili verilen asagidaki
yargilardan hangisi yanhstir?

A) Aldehit ile alken fonksiyonel grubunu tasiyan bir or-
ganik bilesiktir.
B) Eksikligi gérme bozukluklarina yol acar.

C) Yapisinda sp® hibritlesmesi yapmis, karbon sayisi
9'dur.

D) IUPAC adlandirmasi yapilirken numaralandirma al-
dehit karbonundan baglar.

E) Ana zinciri 15 karbonludur.

Formaldehit bilesigi ile ilgili asagidaki yargilardan
hangisi yanhstir?

A) izomeri yoktur.

B) Formili CH,O dur.
C)

D)

Aldehitlerin en kiictk Uyesidir.

Iki kez yikseltgenebilir.

E) indirgenme iriini etil alkoldiir.
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karbonil grubuna baglanan yapilara
gore olusan bilesigin sinifi hangi
secenekte yanlis verilmistir?

X Y Bilesik
A H H Aldehit
B) R OH Karboksilli Asit
C) R Keton
D) H Ester
E) OH H Karboksilli asit

3
2
* Asagida verilen adlandirmalardan hangisi yanhstir? E
%
H;,C — CH, O >
SORU I
-190- A HC —CH —CH, — C — OH

3-Metil Pentanonik

OH

| I
B) HyC — CH — C — OH

2-Hidroksi Propanoik Asit
i
C) H3C—C|)=CH — C —OH

CHy
3-Metil 2-Bltenoik Asit

0
ol Lo

Siklo Butan Karboksilik Asit

] i
E) HO —C — CH, — CH
Propandioik Asit

Formik asit
]
B) H;C — C — OH Asetik Asit
I
C) HyC — CH, CH,CH,C — OH Valerik Asit
I
C — OH
D) @ Benzoik Asit
T 7
E) HO—C — C—OH Malonik Asit

-Agagida formiilii verilen yag asitlerinden hangisi
° = ‘doymamistir?

sonxu A) C44H3CO0H
-192 B) C,4H,,COOH
C) Cy45H44COOH
D) C4H,COOH
E) C;;H;3COO0H
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7) C — OH bilesigi ile ilgili verilen asagidaki
SOéE yargilardan hangisi yanhstir?
-193-

A) Aromatik karboksilli asitlerin en kiigik tyesidir.
B) Adi, benzoik asittir.

C) Gida koruyucu katki maddesi olarak kullanilir.
D) Kapal formuld C;H;0, dir.

E) Tum karbonlari sp? hibritlegsmesi yapmistir.

0

5

>

5

, T ]

D), MO —CH, —CH—0—C—HG —CH=CH, :
SORU
-194-

bilesigi ile ilgili olarak verilen,

I. 3 tur fonksiyonel grup bulundurur.

Il. IUPAC adi sec butil 2-fenil 3-butenoat’dir.
lll. Karbonlarindan 3 tanesi sp? hibriti yapmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il vell

Asagida verilen bilesik isimlendirmelerinden hangisi
yanhistir?

I
A) HC—CH —C — O — CH — CH,4

Di izopropil ester

I
B) H30—|CH —C — 0 —CH,g
Cl
Metil 2-klor propanoat
I

C) H,C=CH — 0 — C — CH = CH — CHj,4

Etenil 2-butenoat

I
D) H;C — CH, — C — O — CH, CH,4
Etanoik asidin etil esteri

O
[
C — O — CH, CHgq

o |

Etil siklo biitan karboksilat

Propil formiyat bilesigi ile ilgili olarak verilen,
[. n-propil alkol ve formik asitten olusmustur.
Il. Ester sinifi bir bilesiktir.

lll.  Kapal formuli C4HgO, dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve Ill

B) Yalniz Ill C)lvell
E)I, lvell
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~ sektér agagidakilerden hangisidir?

A
so;u A) Yayincilik C) Temizlik

B) Ambalaj

D) Saglik E) Kozmetik

ol

~.Agagidakilerden hangisi dogal polimerdir?

72¢P) DNA

SORU
-198C) Naylon

|
‘o

B) Teflon
D) Streg film

E) Orlon ip

VAWIH NI1ISHV AV

= Sarduradlebilirlik, “Gelecek nesillerin kendi
;‘f intiyaclarini karsilamasina engel olmadan
%gunUmuz neslinin gereksinimlerini karsilama-
soru SI” olarak tanimlanir. Surdarilebilir kalkinma,
-199 tikenmeyen dogdal kaynaklarin kullaniminin

artirilmasiyla ve geri déonasimla maddelerin

kullaniimasiyla gergeklestirilebilir. Buna gore,

I. Jeotermal enerji, rizgar ve glines enerjisi
gibi enerji kaynaklarinin sayisini artirmak.

Il. Plastik, kagit ve cam gibi atiklarn geri dénu-
sUmle kazanmak.

lll. Elektronik aletleri kullanilmadiklari zaman-
larda tamamen kapatmak.

yargilarindan hangileri surdiiriilebilir kalkin-
manin amacina uygundur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve NI E) I, 1l velll

= . Ciftcilik yapan Engin, ¢iftligin enerji ihtiyacini
karsilamak igin bitkisel ve hayvansal atiklari
kullanacagi bir tesis kuruyor. Engin bu tesis-
te asagidaki enerji tirlerinden hangisini
iiretebilir?

A) Jeotermal B) Biyokitle

C) Ruzgar D) Nukleer

E) Hidrojen
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